

宁波空港实行“落地签”

商报讯 (记者 劳育聪 通讯员 龚建行 金东新 何勤)记者昨日从宁波检验检疫部门获悉,国务院正式批复同意在宁波航空口岸开展口岸落地签证工作。所谓口岸落地签证,就是我们常说的“落地签”,是指申请人不直接从所在国家取得前往其他国家的签证,而是持护照和该国有关机关发

给的入境许可证明等抵达该国口岸后,再签发签证,落地签证通常是单边的。也就是说,以后外籍人士来我国旅游或出差,可以直接在宁波空港办理落地签证。宁波空港检验检疫部门表示,他们已做好了充分准备,保障利好政策高效落地,同时对一系列可能产生的问题进行了解答。

问:疫情疫病传入风险会增加吗?

答:当前全球公共卫生环境并不安全,从前年肆虐非洲的埃博拉出血热疫情,到去年席卷韩国的中东呼吸综合征疫情,再到今年在南美洲兴风作浪的寨卡病毒,传染病疫情步步逼近。

目前宁波空港直接通航国家主要有东南亚的泰国、越南和印尼等国家,此外还有日本、韩国等。“落地签”的开放,将给这些直接通航国家公民和经其中转的其他国际旅客提供很大便利。但在当前全球公共卫生形势下,疫情疫病防控形势显得更为严峻。

为有效防控各种传染病疫情,我们已主动提升了软件实力、升级了硬件水平。第一时间加强对开放落地签的国家和地区相关疫病疫情病原学特点、传播机制和防控方法等相关知识的更新,维护调试红外测温仪等设施设备,提高进出境旅客体温监测敏感性,针对新发疫情及时配备相应防护材料,如随着气温逐渐升高,蚊虫开始滋生,活动范围扩大,为严防寨卡和登革热等蚊媒传染病,及时配备蚊虫驱避剂、灭蚊剂和捕蚊器等设备。

问:禁止携带物输入风险会增加吗?

答:与宁波直接通航的国家和地区,有许多深受市民欢迎的土特产,如泰国、越南等国的水果,但根据《中华人民共和国动植物检疫法》和《出入境人员携带物检疫管理办法》的规定,新鲜蔬菜、水果及肉制品等三大类16种物品是禁止携带入境的。

实行口岸签证能够极大提升国际旅客出入境便利化程度,实施宽松的政策后我们将一如既往根据相关法律规定,防控禁止携带物输入风险。一方面通过电子显示屏和现场传单等形式积极做好携带物相关的法律法规宣传工作,另一方面依靠人、机、犬三位一体模式加强入境携带物的查验。

问:能否真正实现高效快速通关?

答:随着宁波对外经贸交流的不断扩大,境外商务、旅游人员往来宁波日趋频繁,空港连接世界的门户作用更加突显。实行口岸签证后,可为外籍人士短期来甬提供更多便利。

我们将不断优化检验检疫方式促使空港发展驶入快车道。首先,采取分态监管模式。在无重大疫情的常态时期,简化通关手续,提高旅客通关速度。在有重大疫情时

期,转入应急检疫模式,防止国外传染病疫情传入,确保安全。其次,逐步建立风险评估预测系统。安排专人搜集通航各城市的疫情信息,并组织技术力量对疫情信息进行风险评估,明确需要防控的重点渠道和重点环节。最后,加强联防联控机制。加强与航空公司、海关、边检等各方主体的联动,互通有无,增强航空公司主动申报意识,通过“空中监测”与空港口岸检疫结合,提高口岸通关效率。

16岁女孩离家出走失联60小时

父母几近崩溃,警方耐心排摸,所幸女孩安然无恙

前天深夜,民警老段拖着疲惫的身体回到西门派出所,一屁股瘫坐在椅子上,与同事老李相视一笑:“总算找到了,心里一块大石头落地了。”此时,距离16岁女孩兰兰(化名)失联过去了整整60个小时。

记者 乐晓立 通讯员 陈瑜

1. 女孩失联 家人报警

2月23日上午,初三女生兰兰的班主任打电话给其家长,说兰兰上午没来上学,是不是生病请假了?

兰兰父亲的脑袋一下子懵了。因为早晨6点40分左右,是他亲自开车送女儿到校门口的,怎么会没去学校呢?中午,夫妻两人到海曙公安分局西门派出所,请求警方帮忙找人。

由于兰兰最近几天一切正常,也没跟父母闹过别扭,因此大家都猜测兰兰可能是心情不好,不想上课,晚上应该会回家的。于是,兰兰母亲先回家等候,兰兰父亲则留在派出所与警方一起查看监控视频。一夜过去,兰兰仍然没有任何消息。

24日清晨,西门派出所唐所长急命正准备年休的监控侦查员老李赶回所里,接手寻找兰兰的任务,并将情况逐级通报给上级单

位,请求协助。

老李看了十几年监控,经验丰富,近几年所里侦破的许多大案要案,都是他先通过视频监控发现了蛛丝马迹。可兰兰与嫌疑犯不同,行踪漫无目的,这让老李伤透了脑筋。

“我到所里时,她父母就等在大门口,一看就知道,夫妻两个一夜没睡,看监控时,孩子母亲都是用手扶着桌子,应该是在努力抑制自己的情绪。”老李说。

前一天查阅监控的结果显示,兰兰在校门口下车后,并未进入学校,而是乘坐公交车到了西门口站。高空摄像头捕捉到了兰兰在23日上午7点左右在西门口下车的画面,她身高170厘米左右,身穿红色毛衣、蓝色校服裤,背着一个很大的书包。

但由于中山路大修,监控较少,老李便与民警老卢前往西门口,打算通过沿街商铺的监控捕捉兰兰的行踪。

2. 行踪不定 难以捕捉

据兰兰父亲描述,女儿受他影响,对文房古玩很感兴趣,平时去的最多的地方就是鼓楼、范宅一带。但范宅沿街的商铺监控并没有显示兰兰进去过,线索就此中断。而这一片小巷子很多,分别通向镇明路、柳汀街、月湖景区,民警一下子也没了头绪。

与此同时,市公安局和海曙公安分局、各媒体,纷纷通过微信微博发布了寻人启事,希望市民提供线索。

不断地排摸终于有了进展,老李在一间店面的监控里猛然发现了兰兰的身影。

视频显示,兰兰在徐宅门口停住了脚步,犹豫了一下又掉头往回走,在孝文街路口过了马路。

兰兰的父母认定女儿一定是去了鼓楼,因为她平时最爱逛的就是鼓楼步行街。于是民警们进入步行街,一间一间店铺地询问、调阅监控录像,试图确定其去向,可始终没有结果。

找了一天,24日晚上,兰兰父母的情绪几近崩溃,民警们一边安抚他们,一边继续反复观看监控,直到25日凌晨老李才回家稍事休息。

3. 柳暗花明 锁定踪迹

通过监控,老李排除了兰兰去往解放南路、解放北路和中山东路的可能。“她一定是下去坐地铁了,没有别的可能。”

果然,地铁监控显示,兰兰从鼓楼站恒隆中心出入口进入地下,但在乘车的站台口再次消失。老李马上意识到,她虽然下去了,但没有坐车。终于在老街巷出口的监控,再次找到了兰兰的踪迹。

她从老街巷一路向东,到了开明街,而后又在天一广场打转,最后又“消失”在日新街口的人群中。无奈之下,老李利用江对岸的高空探头,试图寻找兰兰的身影。

4. 全面排查 找到女孩

民警与兰兰父母、亲属直奔吉林,在吉林派出所民警的协助下,大家兵分四路。两组负责在街面上寻找,两组负责从两个方向排查网吧、宾馆。

25日晚上7点左右,民警老段和侦查员老李在张家潭村东面的一家小旅馆中,找到了兰兰。此时距离她失联已经过去了整整

十几天的经验加上连日来对兰兰身形、静态的观察,老李在早高峰的人群中锁定了目标。他转头对兰兰母亲说:“这一定是你女儿,虽然很模糊,但我能确定。在之前的监控中,你女儿走路的状态比较迷茫,不知去向,而这个画面中,她比较安定,似乎有了主意。”

随后,在监控里,兰兰上了一路公交车。

此时已是25日中午,好消息接连传来。根据老李的判断,另一路民警在鄞州公交公司查到,兰兰坐车前往了吉林方向。而鄞州吉林派出所也联系西门派出所,辖区内发现了兰兰的行踪,在吉林布政张家潭村附近。

如何和孩子相处,孩子出走了怎么办? 听听专家怎么说

老段、老卢、老李等十余名民警这几天为了兰兰,都没怎么合眼,现在一块石头终于落地。他们提醒市民,如果您有亲人失联,首先要与辖区警方取得联系;其次,可以利用公交卡、银行卡等使用记录追踪;如果是老人小孩,可先到他们平时经常去的地方寻找,并合理利用各种监控配合确定行踪。此外,可以在孩子或老人手机上下载一些定位应用软件。

蓝泓心理健康咨询中心主任、国家二级心理咨询师周明敏给兰兰父母以及出现类似情况的家长提了一些建议:“15岁左右的孩子正处于叛逆期,容易出现与父母对抗或逃避

现实的行为,兰兰这种行为就是一种逃避。作为家长,需要做以下三点:第一,要格外耐心,给孩子一个空间与缓冲;第二,需要换位思考,并检讨自己过失,给孩子安全感;第三,要尽量淡化离家出走的事件,可以让孩子适当休息、调整几天,不要过分关注其学业,使其产生逆反情绪。”

宁波青少年教育专家“胖妈妈”邵莉表示,现在的孩子大多比较任性,青春期行为难以控制,出现离家出走等问题前几乎没什么征兆。因此,要从小就开始关注这方面的教育,最重要的是树立一个家长和孩子都必须遵守的规则体系,从小培养孩子承担责任的能力。